



SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS  
JEGYZŐJE

## Előterjesztés

### Javaslat a koronavírus-járvány hatásainak enyhítése miatt szükséges szociális és egyéb intézkedések megtételére

I.

Az új koronavírus járvány terjedésének gazdasági hatásaival, és az annak következtében megnövekedett munkanélküliséggel összefüggésben a szombathelyi családok egy része nehéz helyzetbe került, létfenntartási gondokkal küzd. A szombathelyi lakosok szociális biztonságának előmozdítása, az anyagi terhek mérséklése érdekében indokolt a települési támogatások jelenlegi rendszerének felülvizsgálata és a megváltozott társadalmi környezethez történő igazítása.

A jelenlegi támogatási környezetben a munkájukat elveszítők az állami foglalkoztatási szervhez fordulhatnak támogatásért, és a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény alapján álláskeresői járadékokra jogosultak. A havi rendszerességgel folyósított járadék összege a járadékalap 60 százaléka, legfeljebb a jogosultság kezdő napján hatályos kötelező legkisebb munkabér napi összegének megfelelő összeg (br. 7410 Ft/nap). A támogatás leghosszabb időtartama jelenleg 90 nap.

Fentiek figyelembe vételével az önkormányzati támogatás szerepe a veszélyhelyzet jelenlegi szakaszában részben az álláskeresői járadék kiegészítése, részben pedig a járadék folyósításáig ellátás nélkül maradt személyek átmeneti megsegítése lehet, amelyről a döntést – a segítség lehetőségének mielőbbi megteremtése érdekében – mielőbb szükséges meghozni.

#### **Mindezekre tekintettel javasolt, hogy:**

- a rendkívüli krízishelyzet jogalapjának, jogcímének bővítése azzal az esetkörrel, ha a kérelmező keresőtevékenysége a Kormány által kihirdetett veszélyhelyzet időtartama alatt – neki fel nem róható okból – igazoltan megszűnik, és a kérelmező az állami foglalkoztatási szervnél álláskeresőként nyilvántartásba vetette magát. A támogatás maximális összege ebben az esetben 100.000 Ft lenne.
- annál a kérelmezőnél, aki nem tudja igazolni, hogy keresőtevékenysége megszűnt a Kormány által kihirdetett veszélyhelyzet időtartama alatt, az átmeneti támogatás maximális összege 42.750 Ft-ról 57.000 Ft-ra emelkedjen.

Jóllehet az egyes támogatások jogosultsági feltételeinek és maximális támogatási összegének változásai által jelentkező többlet költségvetési forrás igény egzakt módon előre nem jelezhető - mivel a támogatási rendszer természeténél fogva a jogosult kör, annak pontos szociális helyzete előre nem meghatározható -, a szakmai becslések több tíz

Telefon: +36 94/520-120

Fax: +36 94/520-121

Web: [www.szombathely.hu](http://www.szombathely.hu)

millió forintos többletköltséget prognosztizálnak az előterjesztés szerinti intézkedéshez kapcsolódóan. A rendelet módosítás tervezete, az előzetes hatásvizsgálat és az indokolás az előterjesztés 1. számú melléklete.

## II.

Az álláskereső ellátásának – fentiekben összefoglalt – rendszeréből az következik, hogy a munkájukat veszített személyek legfeljebb 90 napig lesznek jogosultak viszonylagosan magasabb összegű támogatásra. Ezt követően viszont a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény alapján aktív korúak ellátása állapítható meg – a jogszabályi feltételek teljesülése esetén –, amelynek maximális összege ebben az esetben havi 22.800 Ft. Mindezekből következően az önkormányzat szociális gondoskodása és támogatása ezen élethelyzetbe került személyeknél és családoknál havi rendszeres támogatás formájában képzelhető el, figyelemmel természetesen az állami támogatások esetleges jövőbeli változására, bővülésére. Egy ilyen későbbi támogatási rendszer bevezetéséhez ugyanakkor százmillió forint nagyságrendben lesz szükséges önkormányzati többletforrást biztosítani. Kiindulópontként a 2008. évi gazdasági válság segélyezési adatai szolgálhatnak, ahol 2009-ben egy év leforgása alatt 442 főről 879 főre emelkedett a rendszeres önkormányzati támogatásban részesülők száma.

Mindezekre és az I. pont alatt jelzett intézkedésre figyelemmel szükséges a „segély önkormányzati támogatásból” előirányzat 180.900.000 Ft összegét 400.000.000 Ft-ra emelni, annak érdekében, hogy a későbbi – jelen helyzetben prioritást élvező - szociális intézkedések költségvetési forrása biztosított legyen.

Az Önkormányzat 2020. évi költségvetéséről szóló 4/2020. (III. 5.) számú rendelet érintett előirányzata feletti rendelkezési jog normál jogrendben közgyűlési hatáskör lenne. A feladat végrehajtásához rendelet alkotás nem szükséges.

## III.

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése az 4/2020. (III.5.) önkormányzati rendeletével jóváhagyta Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata 2020. évi költségvetését.

A rendelet módosítását a járvány terjedésére való tekintettel kihirdetett veszélyhelyzetben szükséges intézkedések gyorsítása indokolja. A Koronavírus járvány elleni védekezésre eredetileg rendelkezésre álló 50 millió Ft összegű tartalék már felhasználásra került, a mai napig a járvány helyzet miatt összesen 145 millió Ft összegű kiadásról kellett intézkedni. A Közgyűlés által megalkotott költségvetési rendelet eszközrendszerében a forrásbiztosítás leggyorsabb és leghatékonyabb módja a polgármesteri átcsoportosítás lehetősége, amelynek legnagyobb összege ugyanazon cél esetében 10 M Ft. Az önkormányzati védekezés tapasztalatai alapján megállapítható, hogy az egyes önkormányzati intézkedések forrásszükséglete több esetben, jelentősen meghaladta a 10 M Ft-os értékhatárt, ami miatt a polgármesternek közgyűlési jogkörben, önálló előterjesztés alapján kellett gondoskodni a forrás biztosításáról. A koronavírus-járvány gazdasági, szociális, egészségügyi kihatásaira történő gyors és ennek következtében hatékony reagálás lehetőségének megteremtése miatt szükséges megfontolni a költségvetési rendelet 10. § (4) bekezdésben meghatározott átcsoportosítási jogkörre vonatkozó keretösszeget 10 millió Ft-ról 99 millió Ft-ra emelni, azzal, hogy – a közgyűlés felé történő beszámolóon túlmenően - javasolt a nyilvánosság folyamatos tájékoztatása a meghozott döntésekről.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 17. §-a értelmében a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. E

költségvetési rendelet-tervezet esetében is elkészítettük a hatásvizsgálatot. A tervezet társadalmi, gazdasági és költségvetési hatásait a költségvetési rendelet tervezethez fűzött indokolás tartalmazza. Környezeti és egészségi következményekkel nem kell számolni. Az adminisztratív terhek csökkenni fognak. A rendelet-tervezet megalkotásának szükségességét, a jogalkotás elmaradásának várható következményeit pedig az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) és egyéb jogszabályi előírások szabályozzák. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

Az előzetes hatásvizsgálat eredményének mérlegelése alapján a rendelet megalkotása a szabályozási cél eléréséhez feltétlenül szükséges. A Jat. 18. §-a alapján a rendelet-tervezethez csatoltan elkészítettük az indokolást is. A rendelet módosítás tervezete, az előzetes hatásvizsgálat és az indokolás az előterjesztés 1. számú melléklete.

Fentiekre, valamint a szükségesség és arányosság szempontjaira tekintettel javaslom a polgármesternek, hogy a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében kapott feladat és hatáskörben eljárva a javaslatban foglaltakat megfontolni, és az előterjesztésben foglaltak alapján a döntéseket meghozni szíveskedjen.

Szombathely, 2020. április 1.



/: Dr. Károlyi Ákos :/

#### ..../2020. (IV....) Pm. sz. határozat

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében kapott feladat- és hatáskörben eljárva, a koronavírus fertőzés kapcsán kihirdetett veszélyhelyzet szociális következményeinek enyhítése érdekében Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata 2020. évi költségvetéséről szóló 4/2020.(III.5.) számú önkormányzati rendelet előirányzatai felhasználásának vonatkozásában az alábbi döntést hoztam:

rendelet mellékletének száma	előirányzat megnevezése	felhasználás ezer forintban
10.	„Segély önkormányzati támogatásból”	+219.100
2.	„Tartalék – Hulladékgazdálkodás”	-219.100

A végrehajtásért felelős megnevezése: Stéger Gábor osztályvezető  
Vinczéné dr. Menyhárt Mária osztályvezető

Határidő: azonnal

(: Dr. Nemény András :)  
polgármester